

Előzetes árak:
Helyben és postán küldve
Egy évre . . . 10 frt — kr.
Fél évre . . . 5 — —
Negyed évre . . . 2 — 50 —
Egyes szám 5 kr.
A lap szellemi részét illető minden költséget a szerkesztőség viseli.

DEBRECZEN

POLITIKAI, TARSADALMI és KOZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj:
Nagy kasszas polt sorát 5 kr.
Nagyobb terjedelmű és hosszabb
hirdetéseket alkalmanként a leg-
olcsóbb ártól számítva fel-
súlyozdij minden külön beírás-
értékű 20 kr.
Nyitólátás-ban megjelölt költsé-
mény minden polt sora 20 kr.
Hirdetéseket felvételre a kiadó-
hivatalban, KUTASI I. Könyv-
szomolyában, valamint KÖRBER-
MAN H. könyv. iróházában is.
Név nélkül vagy bérmentés nélkül
beküldött hirdetések nem vétel-
nek figyelembe.
Kéziratok vissza nem
adnak.

Konstantinápoly, 1884. ápril 23-án.

(r. l.) Mégis csak szerencsétlen nemzet vagyunk mi magyarok! Mi reánk még a nap is csak azért süt, hogy annál sötétebb árnyékot vessen körülöttünk! Megérkezett a koronahercegi pár a fiatalág üdőségében, viruló egészségben. Még a legszíjlebb magyar szív is feldobban titkos örömben annak tapasztalására, hogy Magyarország jövőendő királya csakugyan testben, lélekben egészséges, észszel és szív jószággal gazdagon felruházott választottja a természetnek, a kitől csak jót, csak örömet vártunk! De hát ott van az érem másik oldala. — ott van az öröm mellett az öröm is! Értendő pedig ezen öröm alatt az a megrögzött rosszlelkűség, az a nekünk mindig ártani akaró szándék, a mely ismét annyira kimutatta magát a mi itteni intéző körünkben. Nem akarom részletezni azt a számtalan baklövést, a mit az itteni diplomácia már a koronaherceg ide utazása előtt is elkövetett s a melyek által elérte azt, hogy az utolsó »chambellan« is többet bír kivinni a portánál monarchiánk érdekében, mint a mi nagykövetségünk. Ha mindezek fejtegetésére akarnék bocsátkozni, köteteket kellene írnom. Elég a helyzet kellő jellemzésére az is, ha megemlítem azokat a csinyeket, melyeket a koronahercegi pár mostani utazása alkalmából a mi »Báró Calicón« legnagyobb ügyességgel elkövetett. Nem értesít hivatalosan az itt élő magyarokat a koronaherceg jöveteléről, ugy, hogy szerencse még, hogy újságok is szoktak olvasni, mert másképp csak akkor tudtuk volna meg a magas látogató ittlétét, mikor már elment!

Rá bizza az egész fogadtatási ünnepe rendezését Fornira, a »Lloyd« társulat itteni vezérnökére, aki aztán el is rendezte azt. — olyan hatalmas alakban, hogy a Várnáról hetenkint kétszer érkező postahajó fényesebb és szembetűnőbb módon fogadtatik, mint a hogy a »Miramare« lett fogadva. Mellőzi teljesen azt a körülményt, hogy itt időző két magyar magnást a koronaherceg azt, lehet mondani pajtásaként üdvözölt s láttukra a szó szoros értelmében örömtől sugárzott, de »Calico« nem hívja meg őket, még csak a követségi ebédre is csak akkor, mikor már elég idejük sem volt a meghívottaknak felöltözni úgy, hogy szépen ráírták a meghívóra, hogy »Wird nicht an genommen!« A szultán, csupa udvariasságból, a szükséges magas rangú személyeken kívül szolgálati teendőkre kirendelt még két eunuchot is. Ezeket a legnagyobb durvasággal viszszautasítja, úgy, hogy egy alacsonyabb udvari hivatalnok volt kénytelen azokat bemutatni a fenséges vendégeknek. Pofeszkező göggyében megbántja a »Figaró« levelezőjét, semmibe se veszi a többi hirlap tudósítót, semmibe sem veszi az itteni magyar-egyletet, úgy annyira, hogy míg a »Commune« tagjai közül boldog-boldogtalant bemutatott a koronahercegnek, meghívott boldog-boldogtalant a követségi ebédre, addig a magyar egylet elnökét egy tekintetere nem méltatta, holott az köztiszteletben, közbecsülésben álló tekintélyes kereskedő! És így tovább! Azt a körülményt, hogy egy híres nevű magyar gróf itt a legmagasabb katonai polczra emelkedett s a szultánnak kedves embere — szerelné mindhárom agyonhallgatni, úgy hogy a koronahercegnek önmagának kell reá gondolni s előkerestetni a neki oly készséggel nyújtott rejtékből s csak mikor őt a koronaherceg az oly nagyon megérdemelt kitüntésekben részesíti, akkor bírja magát rászánni, hogy ezt a »magyar Pasát« is nagy kegyesen utólagosan beinvtálja! Bizony Calico-világ ez, csak az a szerencse, hogy a legilletékesebb helyen már felismerték a dolgok valódi állapotát s erősen érzetik,

hogy nem tetszik nekik a vásár. Hiába mondják némelyek, hogy »Reszkirt kucséber« — most az egyszer a kucséber-Caliconál alighanem »nix« lesz »fix« helyett!

A konstantinápolyi magyar-egylet egy küldöttség által átadott hódolat irata, mely egyszerűen és költségesen lett kiállítva, szövegéről így hangzott:
»Császári és Királyi Fenségek! Fenséges Koronaherceg! Fenséges Koronahercegnő! Virágözön jelzi császári és királyi fenségek dicsőséges útját a hófede kárpátok aljától a Bosphorus andalító vidékéig; öröm és lelkesedés hangjai rezegnek az édes hon határaitól kelet messze tájág a népek millióinak ajakán. De a virágözönből hiányzik még egy szín, — az üdvözlésekkel még hiányzik egy hang! Ezt a kis virágot helyezték császári és királyi fenségek számolyához akkor, a midőn a konstantinápolyi magyar-egylet hódolatlejes tiszteletet adjuk át, ennek a hiányzó hangnak adunk kifejezést akkor, midőn szerény egyletünk nevében örömtől lelkesülve üdvözöljük császári és királyi fenségeket Konstantinápolyban és a tiszta szív igaz érzelmével kiáltjuk, hogy az egek ura tartsa meg királyi fenségeket szeretet hazánk dicsőségére s népeinek boldogságára az emberi kor legvégső határáig. Konstantinápoly, 1884. ápril 18. — Komendinger Alajos elnök. Kralovitz Mór pénztárnok. Hamvai Kovács Imre, ellenőr. Páris Ágoston titkár. Bizományi tagok: Medveczi Medveczki Sándor. Sikkei Sándor. Rothkopf Károly. báró Baumgarten Isidor. gróf Schényi Ödön tiszteletbeli elnök.

Országgyűlés. A képviselőház szombati ülésében a napirend előtt Hermann Ottó a harmadik egyetem ügyében szólalt fel, mint a melyre néve a közoktatásügyi bizottság még most sem terjesztette be jelentését a háznak. E felszólalás következtében a ház elnöke felszólítandja az említett bizottság elnökségét a jelentés betérjesztésére. — Ezután a ház az i p a r t ö r v é n y j a v a s l a t részletes tárgyalásának folytatására tért át s Csanády felszólalása következtében, elnök is megszámoltatá a képviselőket, miből kitűnt, hogy a ház határozatképes, mert 104 képviselő volt jelen. Folytatván a részletes tárgyalás, ez a 183. §-ig haladt s így még csak négy szakasz van hátra az iparjavaslatból. — Most P a u l e r miniszter adta meg a választ Hódossy és Ónody interpellációjára. Hódossy a budapesti kir. törv. által letartóztatott s fogságban feledett nő ügyében benyújtott interpellációjára azt felelte, hogy oly eljárás módokat fognak eszközölni, a melyekkel hasonló eset elő nem fordulhat. — Ónodynak azt feleli, hogy Szabolcs megye ügyészenek azon vádat illető felterjesztése, mely szerint Szabolcs megye jul. 26-án hamis tanuk szerzésével vádatoltott volna, a kir. ügyészség által csak is a t-eszlári ügy befejeztével lesz elintézhető. A válaszként úgy az interpellálók, mint a ház tudomásul vettek. Végül elnök előadta a legközelebbi ülés napirendjét. A hétfői ülésen az iparjavaslatnak hátralevő szakaszai a közgazdasági bizottság jelentése a függőben tartott szakaszokra nézve, továbbá az igazságügyi bizottság jelentése a fegyintézetekre nézve tárgyaltnak.

A trónörökös párt utazása. V a r n a n apr. 25-én reggel nyolczadfél órakor ágyulvések hirdették a magas vendégek partraszállását. A parton diszben levő bolgár gyalog század állott. Sándor fejedelem gőz-csónakban a Miramare yachthoz ment, s az utóbbi födelzetén a trónörökös párt üdvözölte. A trónörökös párt régi szláv szokás szerint kenyérral és sóval fogadták, melyet művészi esztétik kézzel tányérokban nyújtottak át. Midőn a trónörökös Sándor fejedelemmel, ki osztrák dragonyos ezredesi egyenruhában volt öltözve, megjelent a kikötőkben, zajos zsviokkal fogadták. A trónörökös tengerész egyenruhában jelent meg. A fogadtatás lelkes volt. A tengeri utazás tizenhét óráig tartott s a legkisebb baj nélkül folyt le. A Miramarét Várnáig török yacht kísérte el. — Bukarestbe a trónörökös pár f. hó 25-én délután hetedfél órakor ide érkezett. Az osztrák-magyar egyesület felirátát melyet a trónörökös párnak átad, allegorikai ajánlólapot tartalmaz, melyet rendkívül művészi esztétik dolgoztak ki. Belgrád is nagyban készült.

Kassa városának tisztújító közgyűlésén megválasztották: polgármesterré Munszter Tódor, főkapitánynya Saad Lajos, főjegyzővé Eder Gyula, első tanácsnokká a egyszerűmúdi árvászeki elnöké Loosz József; adóhivatali

főnöké Fink Károly, harmadik tanácsnok, a közgyűlés egy régebbi határozata értelmében e rangjának és fizetésének meghagyásával. A második tanácsnoki állásra Velez János, eddigi második tanácsnok és Timkó József lapszerkesztő jelentkeztek, minél fogva az elnököl főispán szavazást rendelt el. A beadott 108 szavazat közül Timkó 71-et kapván, második tanácsnokká megválasztott, mit a közgyűlés harsány eljenzéssel vett tudomásul.

Zágrábban a budget már összeállított. A főösszeg 4.155,000 frtra rug; 150,000 frttal többre, mint tavaly.

A magyar gabona-kereskedelem fejlődése tekintettel multjára.

1793-ban Moldva s Törökország gabonája szabad bevittet élveztek a hadjárat tartamára; Spanyolországot, Olaszországot teljesen monarchiákból látták el gabonával, s a fumei Bienfeldek, Candellariak és Scarpak ekkor gazdagodtak meg. Francia és szard hajók sürdén czirkáltak az Adriában, de az 1793-ban, a Középtengerre vitorlázott angol hajóhad biztosította kikötőink forgalmát.

A hadjárat kényszere megszüntetett az azelőtt élvatban volt hosszadalmas hivatalos utat, melyet az exporteuróknak mindenkor igénybe kellett venniök. Az Adria kikötőiben már 1804-ben megszűnt a gabonaszuszok, az akcizscheinek stb kiadása s mindenféle kivitel s bevétel — a szerb forradalmároknak való kikéve — szabad vala. 1803/4-ben például a kikötőben a kivitel 1.843,959 mázsát tett, 2.720,110 mázsával szemben, mely jó részt már Odessából jött.

Nagy lendületet vett a kikötő-forgalom 1807-ben, miköz a 18 mfld hosszú, 46' széles Louiza-út megépült. Az illir-francia királyság a kereskedelmi forgalmat nem akadályozta s a francia kormány nem egy üdvös rendszabályra vált a dél-dalmáciai s albán gazdag rhederek: p. a Gopsevicsek és Csobák javára.

1815. után ismét Bécsét urálja a magyar gabonakivitel. 1815—1816-ban ugyan Moldvában s Bulgáriában is exportálnak némi csekély gabonát, de Bécs pékjai s malmi, soproni meg vasi lisztet és búzát fogyasztanak. Benyovszky, és Eszterházy hgi uradalmak igazgatója a megszorult bécsi pékekétől s molnároktól 30000 frt előleget követelt 1816-ban, egy mérő búzáért 36 frtot, egy mérő rozsert 26 frtot számítván, holott a buza ára Pozsonyban ekkor 30 frton, a rozse pedig 20 frton állott. A pékek panaszára Ferenc császár maga »szemtelenek« találta e követeléseket; s erre alább is hagyott velök az uradalmi igazgató.

A magyar gabonakivitelnek az amerikai s orosz produkció már ez időben kezd versenytárs lenni. Legjobban illusztrálja a helyzetet a cs. udv. kamarának egy jegyzéke 1824-ből, mely magyarul így hangzik:

»Nem lehet tagadni, hogy a gabonakivitel rögtönös tilalma alkalmával sok vállalkozó kárt vall. Ezek ugyanis a kivitel reményében sok drága előkészületet tesznek s az ily tilalmak okozta változékonyság, úgy a termelőre, mint a kereskedőre kártékony hatással van.

Bizonyosnak látszik, hogy az egyes kormányok már is eltértek abbéli nézetüktől, hogy a gabonakivitel akadályozzák s meggyőződtek arról, hogy szabadgabona export nemcsak, hogy nem veszélyezteti a nemzetek élelmezését, de fokozza a termelő igyekezetét.

E tapasztalat következtében az egyes nemzetek még a kevésbé termékeny Svédország is, azon vannak, hogy a gabonakereskedésben tényleges részt vegyenek.

E körülmény mely még nincs kiderítve leginkább abból magyarázható meg, hogy a háború és béke közti átmenet okozza a nagy kereslet indokait. Minden esetre a mezőgazdaság terén történt nagy változások tényezői ez új irányzatnak: az udvari kamara ide számítja a burgonyatermelés nagyobb elterjedését, mely az élelmezési szerek stük körét meghövitte; a kontinentális rendszer s a gabona bill következtében az angol földmívelés nagyban folvirágozott s ez által Európa elvesztette legnagyobb gabna piacát, a déloroszországi tartományok mezőgazdasági előhaladása következtében a feketetengeri kikötők csak egy öntik az európai piacra gabonájukat; az észak-amerikai státusok gabona és liszt termelése óriási versenyre kel az európai terményekkel s Dél-Amerikát is meghódították. E körülmények következtében arra van kitévés, hogy Európában túl bőven fog előállni az élelmezés s így mezőgazdasági államokban kevés remény van nyereséges gabona kereskedésre. Ha azonban e körülmények változnának, s nyereséges gabonakivitelre nyílnék alkalom, a kormány minden eszközzel segíteni azt s óvakodni fog, hogy kiviteli tilalmakkal nyomja a felvirágzó keres-

kedést. Ez azonban nem jelenti azt, hogy bizonyos esetek alkalmával, ha a szükség úgy kívánja, a kormány ne léptesse életbe a gabona kiviteli tilalmat. Természetesnek fogja találni a m. k. udvari kancellária, hogy ezeket az eseteket előrelátni vajmi nehéz.

Minden esetre méltányosnak látszik, hogy ily kiviteli tilalom alkalmával a tengeri kikötőkben levő raktározott gabona kiveendő lesz, mert könnyen átátható, hogy az ilyen exportra szánt gabonát csak nagy költséggel lehet ismét visszazállítani. — Ez intézkedést természetesen nem kell a fumei kikötőre érteni, mert az itt levő árak amugy is a vámtörvény kezelésén kívül esnek.

Az udvari kamara nem tartja tanácsosnak hogy az egész tengerpart vagy valamely bel-földi piac is ily értelemben kivétel képezzenek, mert nagyon nehéz az egyes kikötőkben levő gabona mennyiségét nyilván tartani, s a kiviteli tilalmat ugyis csak rendkívüli körülmények alkalmával léptetik életbe.

Ha azonban a királyság belsejében egy vagy más hely kivételnek, ugyan ily kedvezményt kellene nyújtani a német és olasz tartományoknak s ez által a kivételek oly tömege állna elő, mely a szabály kivételőségét akadályozná; tehát az államhatalomra kell bízni, hogy a mezőgazdasági érdekeknek megfelelőleg intézze el e kérdést. Bécs 1924. november 26. Gróf Nádasdy.

A jelzett orosz verseny három év multán erősen érezhetővé vált, úgy, hogy óvintézkedéssel óhajt gondoskodni az udv. kamara.

Az odessai kikötő máris sikerrel versenyez a magyar buzakivittel. Odessából Livornoba egy star orosz buza (3 = 4 pozsonyi mérő) 27 kr-ra kerül kövesebbe, mint egy star bánási, Triesztig meg 1/3 krral.

Table with exchange rates for various goods and locations like Orosz buza, Magyar buza, Becsen egy star ára, etc.

Nem tudjuk be azonfelül a fume-trieszti átrakodás kellemetlenségét.

A kancellária tehát a luiza-utvátot staronként 14 krral akarja olcsóbbá tenni s a Kulpát szabályozni, akkor Trieszt 20 krral olcsóbbá kerül a magyar gabona starja, Livornóig igaz drágább lenne 2 krral, de a jobb minőség egyensúlyozná az olcsóbb oroszbuza.

Kiviteli forgalmunkban a Luiza-ut megváltása 1827-ben s az I magyar dunagőzhajózási társaság keletkezése voltak lényeges mozgatók John Andree ó Prichard Jóssef angol vállalkozók már 1828. apr. 17 óta tizerőt évre nyertek engedélyt a dunai gőzhajózásra. Ez engedélyt 1831-ben egy »I. dunai gőzhajózási társaság« czimú részvénytársaságnak engedték át, mely 1838-ban 1875. évi szept. 15-ig, a Tisza, Dráva Száva folyókra is hajózási szabadságot nyer. Ezve évvél később Magyarország területére nézve kizárólagos hajóépítési szabadságot nyer e társaság. — 1846-ban pedig ötven évre, vagyis 1880. szept. 17-ig kap szabadságot, de kikötöttet, hogy azért más gőzhajózási vállalat is létesülhet. E szabadság feltételei:

- a) hogy a tarifákat az államhatalom beleegyezése nélkül nem emelhetik;
b) a Tiszán is rendszeren hajómeneteket szervez;
c) a postát szállítja.

Vasutaink közül legelsőbb a pesti vácsi vonal nyílt meg: 1846. jul. 15-én, 1847. szept. 1-jén a pest-szolnoki, a pest-bécsi vonal teljesességében csak a szabadságuk után közeledik.

S ezzel kezdődik gabonakivitelünk újabb aerája. 1840—1850-ig gabonakereskedésünk csak az örökös tartományok ellátásában birt némi jelentőséggel. Bécs volt a központ, melyet ekkor leginkább győri és mosonyi ágensek láttak el. Pest alárendelt szerepet játszik. Dr. Thallóczy L.

A közraktárak kérdéseinek.

(—) Fiaink töretlenül összetartása, a polgári és igaz puritán erkölcsök s hozzá tudományos intézetei eszközök azt, hogy Debreczen évszázadokon keresztül folyton gyarapodva — más hazai városokká szemben a jólét bizonyos fokával mindig dicsekedhetett s az ország tisztántul részének hosszú ideig sulya központja maradt. — dacára annak, hogy politikai központja megvéjének csak a legújabb időben lón. — Ma azonban, midőn nemcsak nálunk, de Európa szerte minden államban, — bizonyos centralisticus irányzatok lépnek érvénybe tudomány államgépzet, kereskedelem és igazságtétel minden ágában a társadalmi életnek; a provincialis városok és vidékek mindinkább vesztenek jelentőségükből a központ javára, s mintegy gyarmataivá kezdik magukat degradálni a fővárosnak. Felő, nehogy városunk is e réven veszítse el egykori jelentőségét! — S ki hinné, hogy e különös az uralgó elemek cseljainak igen megfelelő — hanyatlásnak közvetett időkai leginkább a közlekedési viszonyok javulása; tehát a 19-ik század nagyszerű vívmányaiban: vagyis a vasutakban keresendő. Magán társulatok, ugy magán állam is rohamos gyorsasággal emelék vonalait a világtájak minden irányában, melyekkel a haza legtávolabbi vidékei is összekötte lőnek, az egyes vidékek pedig lelkesedve fogadják ez intézményt nemcsak, hanem még helyi érdekü pályáik megteremtésével önmaguk járultak hozzá, hogy az összvastak központját adalra segítsék, — maguk pedig mellette gyarmatokká törpüljenek.

Koránt sem cselünk a vasparipák hatalmas intézménye ellen harczra kelni, mert ez egyedül az elfogult ágtól telnek ki. — Jók azok alapjában s áldásai minden vidéknek; csakohy jótékonyaságuk a párhuzamos haladás és párhuzamos intézmények felállításának nélkül reánk nézve meddővé válik, sőt a jelenlegi állapot mellett a vasutak nem egyebet, mint ama csatornák, melyeken keresztül az egyes vidékek és városok gazdagsága és jóléte gyan tan vezetetik le egy távoli központba, mely központ semmi áldozatot sem kímél, hogy a legkülönbözőbb érdekeket is kielegitő magnes hegyeket állítson fel területén!

Nézünk körül! Mig Debreczen hajdan az iparcikkék, de különösen a nyerstermények, sőt talán még a gyarmatárakra nézve is hat-lét vármegyeinek a szósoros értelmében kereskedelmi központja volt, ma — valljuk be! — már csak gyenge árnya a réginék. Hol vannak a hetekig tartó országos vásárok, hol az az állandó sürgős-forgása a bevásárló idegeknek, mely egykor Debreczen utcáin észlelhető volt? A felelet rá: Budapesten, vagy ami még rosszabb — Bécsben. — Hisz a mai közlekedési viszonyok közt odáig csak egy ugrás. — A vidéki kiskereskedő nem itt vásárol be, a termelő nem itt adja el nyers terményeit, hanem egyenesen Budapestre szállítja azt vagy önmaga, ami ritkaság, vagy a közvetítő kereskedő, ki megveszi azt talán még labán is és a helyszínen, — persze az árakban aztán nincs köszönet.

No de még jelenleg csak van ahogy van, hisz úgy az Érmellék egyes részei, mint a hajdu városok is más menedék hiányában még Debreczen felé gravitálnak; ne hidjuk azonban, hogy a hajdu városoknak a vicinal vasut megnyitása után is piacza marad Debreczen! E vonal szintén egy levezető csatornája lesz városunk jelentőségének, valamint azon vonal is, melyet ma hálólap az Érmellék nyerend.

Ily körülmények között, ha Debreczen régi jelentőségét megtartani, vagy talán helyesebben vissza vinni óhajja, legsürgősebb teendő az, ha a pályák eddigi kizárólag transitó forgalmát leköjtük s nem engedjük azt, hogy a kereskedelmi forgalom csupán átmenetileg érintse Debreczent, vagy hogy itt csak megpihenjen, — hanem ha kiereszkoljuk azt, hogy innen induljon ki, nevezetesen hogy a nyerstermélek és iparos itt adhassa el áruit akkor és úgy amint akarja, — a fogyasztó és vevő, de különösen a gabáneműekre nézve a hazai és külföldi nagyobb vállalatok itt legyenek kénytelenek vásárolni, ha szükségletüket jutányosan fedezni óhajják, s végül a vidéki kiskereskedők és iparos ne kénytelenessék minden alkalommal Budapest vagy Bécsbe rándulni, hanem egyben-másban bevásárlásukat itt is megtehesse. — Mind e tekintetben azonban jelenleg csak egy, de eredményeiben hatalmas eszköz áll rendelkezésünkre s ez a közraktár felállítás.

A termelő vagy terménykereskedő, kinek elegendő raktár helyisége nincs, vagy a ki a rozsz utak miatt nem mindig szállíthat, vagy talán csak éppen akkor, midőn a napi árak esetleg igen alacsonyak, sőt talán még ha szállíthat is, — vevője nem akad, — a termelő, kinek terménye van, de pénze nincs s dacára annak terményeit még sem szeretné az alacsony napi árak mellett elveszteni, — a nagykereskedő, ki beszerzett áruit tovább eladni vagy nem tudja, vagy a kedvezőtlen körülmények miatt eladni nem akarja, — de még is pénzülkében van; — a mai nap vidékünkön vagy éppn nem, vagy csak igen veszélyes módon segíthet magán, minek végeredmén e mégis csak az, hogy árja potomáron az országos központba kerül. — E bajok orvoslására közvetlen s városunk jelentőségének megőrzése közvetve lenne hivatva a közraktári vállalat.

Egy eleterős és biztos kezekben lévő vállalat, mely a termények és áruknak elégséges és biztos megőrzési helyiségeket nyit, mely vállalat a reá bizott vagyonoknak utolsó porseméig is felelős s végül, mely vállalat képes a nála beraktározott árutulajdonosának egy-

harmaderték erejéig olesó kamatu előleget adni, s így a tulajdonost pénzzavarából kirúgtani anélkül, hogy ez vagyontól alacsony árfo-lyamok mellett elvesztesse a kénytelenit, hanem zsebében az e öleggel és a közraktári jeggyel úgy és akkor adhassa el azt, a midőn és ahogy előnyösebbnek látja, — egy ily vállalat Debreczenre nézve ma első életszükséglet s így nem a közraktárak fel- vagy felnem állítása, hanem egyedül a felállítás módzatai képezhetik ma már az egyedüli napi kérdést.

Sokan, kik vagy az eszmével ismeretlenek, vagy pedig a főváros és világvárosok nason intézményeinek hosszasan vajudó létrejöttéből itélnek, — bizonyos előítélettel fogadják azt, vagy pedig kivételnek tartják, mint olyat, mely városunk anyagi viszonyait meghaladja, de e tekintetben nagyon tévednek.

A közraktárak szerintünk legnagyobb részben helyi érdeket képviselnek, s mint ilyenek legzsebzserűbben az idegen tőkek igénybe vétele nélkül s oly időben állíthatók fel, mint jelenleg midőn a tőke más jövedelméből befektetés hiányában, de résziint az uszora törvény folytán is megtörölőve örömet keresi fel a helyi érdekeket hatalmasan előmozdító vállalatokat. — Ezzel ellentétben ugy fővárosunkban, mint egyéb helyeken is — a mellet, hogy azonnal nagyszabásúlag akarták azt létesíteni; kezdeményezték oly időben, midőn a tőke keresett, a kamatláb maga és az uszora is virágjában volt. — Ehhez járult még, hogy erővel idegen tőkek bevonásával kívánták azt létesíteni, mely tőkek pedig mérsékelt jövedelem mellett nem igen állanak örömet idegen érdekek szolgálatába s innen magyarázható ama hosszavajudas, mely a fővárosi közraktárak létrejötténél észlelhető volt. — Heizzetünk azonban sokkal előnyösebb. — Ha Debreczen városa nem óriási mérvű hanem igényeinek megfelelő vállalatot akar létesíteni akként, hogy az a törvény által is megkövetelt minimális alapokon nyugodjék; nincs okunk félteni a közraktárak jövőjét és azt egy erőlyes kezdeményezés létre hozhatja részvénytársulati alapon.

Midőn azonban véleményünket a kivihetőségre adjuk, ez korántsem azt teszi, hogy oszjúk nézetet azoknak, kik Debreczenben a cselnak megfelelő szilárd vállalatot 50—60 ezer forintból pár hó alatt akarnak előállítani oly formán, hogy azok már a jelen évi aratásra a közönség rendelkezésére álljanak. Sem az idő, sem pedig az összeg nem elégséges ily vállalat létesítésére. Par hó alatt is 50—60 ezer forintért csak silány pajtakat teremthetünk, mely pajtak az esetleg 100 ezerre megnő árúk és termények tulajdonosainak vajmi csekély biztosítékot nyújthatnak. — De eltekintve azon — különben nagyon is figyeltem érdemlő körülménytől, hogy a kereskedelmi törvény határozatlan csak félmillió mesterlő nem fordítható alaptőke mellett engedi meg a közraktárak felállítását, — kérdjük hol talál-nának biztosítékot a raktár jegyek tulajdonosai 50—60 ezer forint alaptőkével bíró vállalatban akkor, ami különben nem is sok, ha 80—100 vaggounyi szemes élet, melynek állítólagos értéke 64—80 ezer forintra rug, — torlódik föl a közraktárban? hogyan hiszen csak ily rakományal az érték egyharmadaig előleget nyújthat, midőn egész vagyona az épületekben fekszik?

A törvény által előirt alaptőke, tehát Debreczenben felállítandó vállalat létesítésére nemcsak hogy nem sok, hanem szükséges is — tekintve, hogy annak felépítése s tüzmentes, minden tekintetben biztos és könnyű kezeletű raktárak felállítására okvetlen megkivántatik; a másik fele rész pedig nélkülözhetlen az előlegek szempontjából, mert ily nagyságu előleg alapulköül csak ott lenne az áruk tulajdonosa, mint jelenleg közraktárak nélkül; vagyik eladni lenne kénytelen áruit ahogy veszik, vagy pedig lenyírni szépen a raktárjegyről a zálogszelvényt s felvenni rá nagy, — talán uszora kamat mellett is az előleget más helyről.

A látszat és kimondásra nagy 500 ezer forintnyi alaptőke azonban, ha a kérdés előbb minden közben megismertette népszerszűsítettik. Debreczen és vidékéről bátran összehozható; mert a vállalat nem megvetendő nyereményt biztosít. Nevezetesen maga az első évben, tehát midőn még a kezdet nehézségeivel kellend megküzdnie, — átlag 24—25 ezer forintot örzési díjakból, — 10—12 ezer forintot, előleg hamatokból, tehát legkisebb számításal 34—37 ezer forintnyi bruttó jövedelmet eredményezhet a társulatak, mi pedig már az első évben is megútné a tőke 6 % -át. Es hogy ez nem agyrem, kitűnik abból, hogy a „magyar lezámtóló és pénz váltó-bank“ már második helyen állit közraktárakat.

De mint említők az idegen tőke nem ajánlatos. Magán tőkepenzések, a helyi és vidéki hitelintézetek nem hisszük, hogy ne jögyeznének részvényeket vagyoni viszonyokhoz mérten s mint említők a város mint jogi személy áldozatát sem lenne szükség igénybe venni, de ha mégis tanácsosabbnak tünnek föl a városi felügyelet; beléphet a város a részvényesek közzé tekintélyes számu részvényt, melyeknek áraban telket és épü-let anyagokat szolgáltatand. — Tartassék meg tehát az előterkeztelt, tömörűjenek az ügyért lelkesezők, bocssánsanak ki 600 ezer forintnyi néverték erejéig 3000 darab 200 forintos részvényre eláirást, mely névertéknek azonban csak 84% a lenne egy bizonyos hatánapra befizetendő; s megvagyunk győződé, hogy a részvények fel ev alatt jegyezteni fognak s a társulat megalakulhat.

A tisztántuli ref. egyh. ker. gyűlése.

Második nap. — Debreczen, apr. 28. A mult gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése után a B á r ó B a l d á c s i alapítványi bizottság jelentése terjesztett elő. Közhelyiséssel fogadtattó a bizottság azon indítványa, hogy az alpból Török Pál özvegyének kegyeletes adományképen 8000 forint adassék, tekintetbe vévén azt, hogy legnagyobb részben boldog emlékeztű Török Pál püspöknek köszönhető, hogy a Baldácsi-alapítvány birtokába jutott a kazai prot. egyház. A kormány illeték fizetéssel rován meg a jötekmény czéla hagyott alapítványt, a duamelleki egyh. ker. azon átirata, hogy a 11 egyh. ker. közösen viselje a terhet kiadatik véleményadás végett egy bizottságnak, melynek elnöke Vályi János, tagjai Kulini Imre, Ritóók Zsigmond, Ujfalussy Sándor.

A hosszas és meddő vita után, hogy a tárgysorozattól eltérjen-e a gyűlés, vagy sem, — több miniszteri leirat olvastattot föl. Tudomásul vétetik. Több apróbb tárgyak közt figyelemre méltó, hogy a hertelendfalvi ref. csángó atyafiak leányegyháza alakultak, mely is helyeslőleg fogadtattot. A hertelendfalviak nem akarván a Bukovinában maradt Tomka Károly hajdani lelkészüket bejövetele esetén sem elfogadni, — Thaly Kálmán kérdést intéz az iránt főtisztelű püspök urhoz, hogy mivel az Andrásfalván ott maradt 40 család is visszaköltözik, — miként fog megelni nevezett szegény lelkész, ha egyház nélkül marad s van-e joguk a hertelendfalviaknak lelkészüket így mint-gy eltaszítani. Püspök ur, — bár Tomka az egyh. kerülettel szemben nem méltányosan viselte magát, — megnyugtatólag válaszolt s felvilágosítást adott az ügy miben létéről Ugyanezen ügyből kifolyólag Thaly Kálmán azt indítványozza, hogy az egyh. kerület intezzen feliratot a kormányhoz az iránt, hogy az andrásfalviak mielőbb bejőjenek és Hertelendfalván telepítésének le véreik közé. Szabó János és Gr. Ráday Gedeon felszólalásai után az indítvány elfogadtattot.

Az alsó-szabolcsi egyházmegye a templomokban az énekek diktálását eltöröl régibb szabályok felújítását és szigorú keresztülvitelet kérvén, S z e r e m l e i József esperes nyomós érvekkel ajánlja a diktálás eltörölését. Az esperes figyelmeztetik, hogy ez alavult szokás megsemmisítését igyekeztek tapintatosan keresztül vinni.

Az egyetemes ref. egyház névtár kiadását elfogadta az egyh.-kerület, ugy azonban, hogy az csak minden öt évben fog kiadatni. Majd megbizatik az esperesi kar, hogy adjon véleményét a beregi egyházm. azon indítványára, hogy egyházlátogatás alkalmával csak az egyházkerületi és egyházmegyei szűkségletre történjék fizetés, a többi rovatok töröltessenek. A jelentés a jövő gyűlésen elvartik.

Hosszas vitára adott okot a debreczeni egyházmegye kérelme a zsinati törvények 223. § -ának értelmezését illetőleg. Gr. D e g e n f e l d József nem tartja helyesnek, hogy az egyház ker. belebocsáskozzék a magyarázatba, mivel ehhez nincs joga. Többek felszólalása után Kiss Albert azt indítványozza, hogy a convent kéressék meg e tárgyban. A többség azonban ugy vélekedik, hogy sem a convent, sem az egyházkerület nincs hivatva e tárgyban véleményt adni, mivel nincs előtte konkrét eset. Ennélfogva a debreczeni egyházmegye kérelme elejtett.

Felvetett és elfogadtattó a mármaroszigeti lyceum pártfogóságának a mármaros-ugycai egyház megyével kötött azon viszonya, mely szerint a m. szigeti lyceum pártfogóságának egy tagja szavazattal bíró tagja legyen az egyh. megyei közgyűlésnek s viszont az egyh. m. gondnoka és esperese hivatalból szintén szavazati joggal összekötött ülésel bírjon a pártfogóság tagjai közt. Ellenben elvetetté a lyceum azon kérvénye, hogy egy küldötté tagja lehessen az egyh. kerületi gyűlésnek, mivel ez határozatlanul ellenzik a zsinati törvényekkel. Több kiserlő tárgyat után tárgyalattó a felső szabolcsi egyházmegye azon kívánalma, mely szerint intezzen az egyházkerület a convent után felharrattott az illetéki egyenérték tárgyában a kormányhoz, annyival is inkább, mivel nevezett egyházmegyében a kormány közegek a lelkészek és tanítók irányában nagyon jogtalanul járnak el a megadóztáskor. L u k á c s Ödön, gr. R á d a y Gedeon felszólalásai után a gyűlés helyt adott a kívánalmak és feliratot intéz.

Vályi János urnak főgondnokká történt választása, Kántor Samuel egyházmegyei gondnoknak pedig eltávózása folytán két konventi világi képviselő állás üresedésbe, jött; titkos szavazás után megválasztott az első szavazáskor gr. Degenfeld József általános többséggel, a beadott 48 szavazatból 32 esvén rá. Más nem nyerven általános többséget, György Endre és Thaly Kálmán között történt a választás, mint legtöbb szavazatot nyertek közt. Ez alkalommal a beadott 42 szavazatból György Endre kapott 25-öt, tehát őt választották meg. A gyűlés holnap 9 órakor folytatattni fog.

Helyi hírek.

Thaly Kálmán, városunk I. kerületének képviselője a tegnapi délutáni vonattal városunkba érkezett s részt veend az egyház ker. közgyűlés tárgyalásaiban. Az indóházban — K e r t é s z István pártelntükkel élükön — sokan várták, kik szeretve tisztelt képviselőnk: N t. K i s s Albert orsz. gy. képviselő házához kísérték. Thaly Kálmán sokan keresik fel az iparosok köréből s köszönetet monda-

nak szeretett képviselőnknek az ipartörvényjavaslattal szemben tanusított magatartásáért. Annál is inkább megilleti őt e köszönet, mert városunk mindhárom képviselője — ki levelben, ki küldöttségileg — felkértett az ipartársulat által, hogy a kényszer-társulás ellen szavazzanak. Es mi történt? Az, hogy Kőrösi Sándor, látván talán azt, hogy a kormány javaslata még csakugyan megtalál bukni, beszólt — de éppen nem szavazott ellene s ezáltal egész ellenzékesedése elveszté ösztüszegé; másik kormánypárti képviselőnk, K i s Lajos persze nem beszélt sem ellene, se mellette, de az iparosokra nézve oly káros és ellenzenséves javaslatot megszavazta! — Csak Thaly Kálmán volt az, aki mindvégig ugy viselkedett az ipartörvény tárgyalása alatt s végül ugy szavazott, a mint arra a debreczeni iparosok bizalma különösen felkérte s a mint azt mind a három képviselőnk meg is ígérte. Így hát kétszeres örömmel üdvözöljük a képviselő urat azon városban, mely nemcsakára újabb és fényes diadallal jutalmazandja meg az ülészak folyamában szerzett nagy érdemét!

A városi bérletek értéke nagyban emelkedik. Így közelebb leti megtartva az ugynevezett köser bormeresi jog bérbeadására az árverés s ugyan azon egyen, ki eddig évenként csak 100 forintot fizetett érte, most a nyilatkozó vállalkozási hajlamok tapasztalásakor 800 frtot volt kénytelen kiadni érte. — Így a város jövedelme itt is hétszáz forinttal növekedett.

A dobr. kertészeti egyeslet tegnap vasárnap tartotta közgyűlést a városház nagytermében. Mintegy 30—32 tag jelent meg s a kertészeti egyeslet buzó tagjaitól megszokott érdeklődéssel vett részt d. u. 4 óratól 6 óráig az előkerült ügyek tárgyalásában. Olvastattot mindenkéltű a választmány évi jelentése 1883-ról, mely minden pontjában helybenhagyólag vetetett tudomásul, aztán a szőlőszeti és borsaszeti szakbizottság évi jelentése, pénztár kimutatás, igazgatási jelentés a vagyon kimutatással és az 1884-ki költségelőránnyal, a melyeket ajánlólag terjesztett a választmány a közgyűlés elibe. — A költségvetés megállapított. Egyleti pénztárnak a meg- és felváltott 1883 ki pénztári számadására nézve a felölöslegűt felmentetett, s néhány indítvány elintézésre, tekintve elvételre után az egyeslet tisztújítását következőleg foganatosított. Elnök: S i m o n f f y Imre, alelnök: D a l m y Károly, jegyző: G y ú g y e y József, számvelő: A l i b á n Mihály. — Választmányi tagok: Bácsy László, Balogh Imre, Békessy László, Beszterczey Károly, Bíró Pál, Domokos Lajos, Fabián Mór, Gyögyey József, Kovács János, Laky Lajos, Lengyel Imre, Márk Endre, Márk Pál, Medve Kálmán, Murakózy Károly, Némethy Lajos, Oszterlamm Ernő, Papp Ferenc, Pösszert János, Sajó György, Simóffy Aurél, Szabó Soma, Szilágyi Károly, Tamassy Károly, Telegdy K. László, Tóth Lajos (tanító), Zalay Márk, Dr. Zelizy Dániel, Vedródi Viktor és Windt Frigyes. Póttagok: Csáky Gergely, Dr. Király Ferenc, Markos Péter és Wittenberger Adolf.

A színiaiak jökt új élet van! Rendező rendez — sugó sug — kedves női hangok örülnek, busulnak, — szólnak szerelemről folyékonyan, vagy még kissé akadozva... Valóban így volt az szombat estefelé, a midőn a gazdák segélyező-egylet érdekeiben fáradozó műkedvelők első tanuló próbájukat tarták színházunkban. Akkor még csak csak az első felvonást próbálták, de Foltényi bácsi már erről is csudákat tud beszélni. Van ott olyan Finom Rózi, a ki ugy piteg-pattog, mintha énekes életében ott forgott volna a világot jelentő deszkákon; von olyan Feledi Boriska, a kit már most megíratnál, ha nem tudnád, hogy csak komédiázik és van olyan Btki Teresi, hogy a ki egyszer látta, abból egy esztendőre Gündör Sándor lesz! A dicsőség nagyrésze még sem a primadonnáknak illeti; szerintünk inkább azokat a szebbnél is szebb, kedvesebbnek is kedvesebb hölgyeket, a kik — pusztán csak azért, hogy a gazdászok ne essenek végkétségbe — elvállaltak holmi Gonoszne, Csapóé talált állítás mellett, hogy a nők nem hiúk és ég tudja micsodané-féle csuf szerepeket! Ez bizony szép érv azon eddig igen kevés hitlere és képeksek önmegtadadásra! Hát az urakró, mit mondjunk? Ezeket bizony nem dcsérjük, csak Gündör Sándorról jegyezzük meg, hogy igen szépen játszik és énekel; pedig ehhez a szerephez képest a többi — hogy a közmondással szóljunk — csak „K i s M i s k a!“ — Egy szóval — a k. b. máj. hó 10-re tervezett előadástól a legjobbba remelhetjük. Megemlítjük, hogy F o l t é n y i ur nagy kedvvel tanítgat és dirigál, hogy a sugói teendők H a v i ur, a színtársulat itt tartozkódó tagja végzi s hogy a zenekarban a M a g y a r i t e s t v é r e k jól szervezett zenekara fog működni.

x. y. z. A tavaszi fegyvergyakorlatok a városunkban tartozkódó közös hadseregbeli csapatokhoz tartozó legénység részére ma veszi kezdetét, illetve ma reggel 8 órakor kellett a

parancsnoksnágnál jelentője a 13 napig tartó mig többeknek a ma es kellett utazni, hogy ott nek tegeyek elegendő... * Dalestely. A h... a „Korona“ termben logatott, bár nem nag minek oka minden biz vezőtlen időjárásban k grammjának minden p tott, különösen a „N dal Zimitól, melyben szólja méltó teitüest ürtített a nagyteret kerekedett. A táncv p tig tartott. A jelenv közöl felmentjük a kó Lajosné, Szabó Ant né, Lengyel Imre n a i Ferencné, M a r n y i Andorné, T i k o b á M o l n á r Ilona, B a l k á n y i Sz. J o (Er-Mihályfalva), T o t r e k, M a r j a l a k y r i s k a, N a n á s s y M... * Antonelli bíb... „Bp. Hp.“ igen szépen Teleky Sándortól. Az mi jó Papp György b meg a régi budai né Kálmán Antonelli b Mindenütt Antonelli is jártában-kelében. gyon furcsán végződik rátomnak folo vastam fölővasása után az k akarsz lenni Debrecze számló bojtár (Lajos Ez bizony... izlés... * Az iparos kö... gazdasági szakosztály ujtó úléseben újból me utó elnökséget, és elnökke; H u b e r A b i á n Lajos Mór tan juk a többi szakoszt újból szerveződnék s tettel nagyobbára a illetőleg választmányak tezmény kezdettől fog iparoskörre, hogy jöv lehessen, kizánatos, h nyi és rendez tagok n iratkoz s az egyes sza logatásuk által a szako hátrálva legyen. Egyú hogy az iparoskör mit nagy iparos ünnepelje n a g y e r d ű n, mely a gazdasági szakosztá is felbujik ez ünnepe figyelmét. * A sertesihizla nézve oly nagy fontos ügyben újabb mozzatit vagyonosabb polgári dát létesíteni akarják, u. n. K o s s u t h-kasz tovább huzalkodni egy a katonai, másrészt a lentették, hogy újabb szent-anna utcai sor telepel berendezni. E nem lehet semminem egybehivandó érteke lépést megtenni a n tárgyra legközelebb... * Sok panaszt le... vasuti állomás sotelet miatt, a melyet az ut sítáak. A debreczeni kocsijai rendezes a m nikor az állomásná pályaudvar világitás nak le vagy fel az u resztül vonuló sineke botlottak, — mondják ficzamtotta ki a vast vetkeztében lábat. C l o m á s főnök illetékes lépéseket s kieszközö egy kis világitást. * Zwingli Ulrik... dos évfordulójának nap főiskolánk — d most folyó egyh. ke vetit kitudóségek res R é v e s z B á l i n t egyh. k. főgondnok is kepen egy isteni tisz seite magán, — mely emelte az énekar a... „Erdő várunk nekün Csiky Lajos tárnak dett szellemi szónok E z s á s i s X V I I I. részé szének 28-ik verse lekeret maradó oszlott el. * Szép triumvir... nészet: írja a Pozson háromsága ma. Marb — a magyar színész jük, Krecsányi nem nak ezt a kitudetés... * Gróf Zichy G... gazdasági egyeslet el lón, az itt rendezen H t á s ügyében megje darab aranyat ajánlo

parancsnokságnál jelentkezniök. Egy rész itten fogja a 13 napig tartó gyöngy életet beélni...

* Dalestély. A helybeli dalárda estélye a „Korona” teremben szombaton folyt le...

* „Antonelli bibornok Budán” czimrel a „Bp. Hp.” igen szellemes csevegést közöl gr. Teleky Sándortól...

* Az iparos körből. Az iparoskör gazdasági szakosztálya közelebb tartott tisztújító üléseben...

* A sertésziláló ügye. A városunkra nézve oly nagy fontosságu intézmény létesítése ügyében...

* Sok panaszt lehet hallani a h. szobozslói vasuti állomás sötétsége s azon tapintatlanság miatt...

* Zwingli Ulrik születésének negyyszázados évfordulójának ünnepélyét ülte meg tegnap főiskolánk...

* Szép triumvirátus! Marha, juh és szénész: írja a Pozsony. Lapok, ez Pozsonynak háromsága ma...

* Gróf Zichy Géza mint a hajdumegyei gazdasági egylet elnöke f. hó 25-én H. Szobozslón, az itt rendezendő ekeverseny és gőpkilátás ügyében...

következő felosztással: 6 dbot az első, 3-mat a 2-ik és egyet a 3-ik legiobban szántó fog kapni

* A csendes város. Csaknem 48 órája, hogy Debreczen városa rendőrségének krónikájába kihágásnak, lopásnak, garázdálkodásnak vagy más kihágásnak nyoma sincs bejegyezve...

* Tizenkét árverés. A községi bíróság tábláján mai napon tizenkét új árverés volt kitűzve...

* Hirtelen halál. Egy vidéki fuvaros a városunk egyik vendéglőjébe bort szállított. A hordónak a pinczébe emelése közben hirtelen rosszul lett...

* Jégvesztés. Mint értesítenek Zilahon e hó 19-én déli órákban jég hullott, mely a gyümölcsfákban jelentékeny kárt okozott.

* A pályázat eredménye. A tisztviselői ref. egyházker. népiszkolai tanügyi bizottsága pályázatot hirdetett népiszkolai tan- és vezérkönyvek készítésére.

* Jutalomdíj-kiosztás. Az iparos ifjúsági egylet helyiségében tegnap délután ünnepélyes jelenet folyt le. Ekkor osztattak ki ugyanis a b. gyulai kiállításban résztvevő kiállító részére a díjak.

* Református püspökválasztás. A dunapataji és garai egyházak presbitériuma — amaz a solti, ez a felső-baranyai egyházmegyében — közelebb megtartott egyháztanács-gyűlésén...

* Hála nyilatkozat. Minazon kedves rokonaink, barátaink és ösmerőseink, mint szintén a megboldogult tanulóitársai és barátai, kik szeretett fiunk végzettségét tételenül szolgálomunkat részben enyhítették...

* Utcai mizériák. A ceglédutcai 2578 sz. ház ujonnan épül. Ez ellen senkinek sem lehet kifogása, de az ellen már jogos a felszólítás, hogy az építkezés folytán egészen elzárták a nagyforgalmu utca gyalogjáróját...

* A tiszántúli ref. egyházkerület közgyűlése kedden veszi kezdetét Miskolcon. A gyűlésen Vay Miklós br. koronaőr, a főrendiház alelnöke fog, mint világi elnök, elnökölni.

* Városunk állattenyésztése. Városunkban az állattenyésztés ma is igen nagyban üzlik. A Hortobágy beláthatatlan rónája borítva van a jószágirtató közönség állataival.

* Az országos kiállítás debr. kerületi bizottságának f. hó 25-én tartott közgyűlésén*) gr. Dégenfeld Schossberg József főispán, elnök, megnyitván a gyűlést, kiemeli az orsz. kiállítás iránt való érdekeltséget. Dr. Király Ferencz titkári jelentéséből kitűnik, hogy a hajdu megyei bizottság is működik; Szepessy Gusztáv és Szucs Mihály felolvasásokat tartottak Bősörmenyben és Nánáson.

* Hazánk s a külföld. — A nagyváradi 100-as küldöttség Ritoók Zsigmond ur vezetésével f. hó 30-án déli órákban elindult a fővárosba, hogy Tisza Kálmánnal a nagyváradi követjelöltséget felajánlja. A küldöttség valójában már vasárnap kiballgatásra bocsátatták, mindazonáltal öt

felhívás kibocsátására határozottat el s ezzel a közgyűlés véget ért.

— A pálinka mérgezés elleni lépésekben. Az északamerikai Maine állam tette eddig a legnagyobb haladást. Megtiltotta a szesz italok készítését s a tilalmat keresztül is vitte oly szigorral, hogy most már pálinkafőződékek azon államban nem léteznek. A szesz italok nyilvános eladása 1857. június 2-án megsemmisült, s még azelőtt p. o. a Jamaica rum egész hájótéhernyi mennyiségben hozatott be, most az alkohol-ital legfőbb czukor-, tojás- vagy üvegládákban csemetézt utján került itt-ott az országba.

— Savary, a volt francia államtitkár, ki korábban a francia képviselőházban is szerepet játszott, a Montmartre-faubourg egyik sörházában kötötte és egy megcsalt férj között lefolyt jelenet folytán (az esetet említettük) felfüggesztetett hivatalos állását.

— Elfogott „anarchisták.” Az akaczi-utczabeli Schlosser-féle vendéglőbe vasárnap este 9 órára anarchisták-gyűlés volt összehívva. A főkapitányságnál azonban a gyűlés megtartása nem volt bejelentve s így a főkapitány rendelkezéssel több rendőrfogalmazó husz konstáblerral esti 9 óra tájban megjelent a nevezett kocsmra mellékszájában.

— A főkapitány ságnál azonban a gyűlés megtartása nem volt bejelentve s így a főkapitány rendelkezéssel több rendőrfogalmazó husz konstáblerral esti 9 óra tájban megjelent a nevezett kocsmra mellékszájában. Az egybegyűltek közül a rendőrség láttára többen megugrottak, de a kiküldött biztosoknak mégis sikerült nyolc z a t letartoztatni. Nagybárá külföldi, helynelküli munkások.

— A főkapitány ságnál azonban a gyűlés megtartása nem volt bejelentve s így a főkapitány rendelkezéssel több rendőrfogalmazó husz konstáblerral esti 9 óra tájban megjelent a nevezett kocsmra mellékszájában. Az egybegyűltek közül a rendőrség láttára többen megugrottak, de a kiküldött biztosoknak mégis sikerült nyolc z a t letartoztatni. Nagybárá külföldi, helynelküli munkások.

— A főkapitány ságnál azonban a gyűlés megtartása nem volt bejelentve s így a főkapitány rendelkezéssel több rendőrfogalmazó husz konstáblerral esti 9 óra tájban megjelent a nevezett kocsmra mellékszájában. Az egybegyűltek közül a rendőrség láttára többen megugrottak, de a kiküldött biztosoknak mégis sikerült nyolc z a t letartoztatni. Nagybárá külföldi, helynelküli munkások.

napig marad fenn Budapest, hogy a magyar főváros nevezetességét is ez alkalommal megemlékhesse.

— Az alföldi fűvel vasut állomása befezett tény. A vasut igazgatóságának ülésein az elnök előadta, hogy a közlekedési miniszter meghívására érkeztek vele és a módozatokat megállapították. A részv. 10 frtnyi járad: fognak kapni minden levonás nélkül és a részvényesek 1885-től számítot hatvan év alatt ki-sorsoltatnak. Az igazgatóság főlhatalmaztatott, hogy kösse meg ezen módozatok mellett a kormányval a szerződést. A vasut államosításának időpontja még nincs megállapítva.

— Mezőtlábos „magyar költő” Divatosá vált mai napság, használni „elz a l l i o t t” kifejezést, a mely talán senkire sem alkalmazható jobban, mint Dékány György földre, a ki az Olymp felé való törekvésében a csavargásig süllyedt alá. Hajdan jómódban élt, tanult is valamiké, a vezérelt iránt való be-tegyes hajlama azonban annyira elterelte minden gyakorlati életpályáját, hogy ma, mint foglalkozás nélküli csavargó, koldulás miatt a hazatolonczos lealázó sorára jutott. — Egy Szegedre érkezett toloncz-szállítmány hozta vissza szülővárosába s a szarvasi előjáróság állította ki róla a legszegényebb szegénységi bizonyítványt. A toloncznyelven foglalkozás-ként „népies verselő” van kitüntetve, a kapitány tehát ekképen tultáza. A csavargó erre fölkapta a fejét. „Bocsánatot kérek” szölt harsányan, én nem verselő, hanem magyar költő vagyok. — „Költő?” monda a kapitány csodálkozást szinelve, „hát miben adta ebbeli hivattóságának a jelet?” Dékány György büszkén fölbegyeszté ajakát s válasz helyett egy szineha-gyott kendőbe takart csomagfélet vett elő s s abból két kis nyomtatott füzetet át a kapitánynak. — „Tessék!” szölt önzettel, „költeményeim!” Az egyiket Szabadkán nyomattam ki, a másikat pedig Aradon. Milyen versek ezek! Az egész országban szételben dalolják. Az egyik füzet föltüntet a rekonstrukciót, a másik meg az én szomorú életemet. A czimla-pon ez áll: „Hézag yemben álló táblaverzet!” Ez nem sokat ér. De a másik, kérem, a másik: „Népies dalok, újabb zengemének” Vagy pedig a „Nagy világeseti és ugyanannyi kü-lönböző zengemének.” Ez itt engedelmet kért arra, hogy egyik versét elolvashassa; hanem a Dékány pégazusának szárnyalása iránt fogékony-talan kapitány ezt a kegyet megtagadta tőle.

— Savary, a volt francia államtitkár, ki korábban a francia képviselőházban is szerepet játszott, a Montmartre-faubourg egyik sörházában kötötte és egy megcsalt férj között lefolyt jelenet folytán (az esetet említettük) felfüggesztetett hivatalos állását.

— Elfogott „anarchisták.” Az akaczi-utczabeli Schlosser-féle vendéglőbe vasárnap este 9 órára anarchisták-gyűlés volt összehívva. A főkapitányságnál azonban a gyűlés megtartása nem volt bejelentve s így a főkapitány rendelkezéssel több rendőrfogalmazó husz konstáblerral esti 9 óra tájban megjelent a nevezett kocsmra mellékszájában. Az egybegyűltek közül a rendőrség láttára többen megugrottak, de a kiküldött biztosoknak mégis sikerült nyolc z a t letartoztatni. Nagybárá külföldi, helynelküli munkások.

Felelős szerkesztő: GASPÁR IMRE. Kiadó KUTASI IMRE.

Önkéntes árverési hirdetmény.

Alólirt vendéglői üzlettel végleg felhagyni szándékozván, kávéházi és vendéglői összes felszereléseimet, — folyó 1884, ápril hó 29 és folytatólag május hó 6-án s következő napjain, kir. közjegyző közbenjuttatásával, itt Debreczenben Miklós és Nagyvárad-utca szegletén levő 2031 sorszámú házszám tartandó és mindenkor délelőt 9 órákor kezdendő — nyilvános árverés alá bocsatom: mely önkényes árverésre az árverezni kívánók ezennel meghivatnak.

Debreczen, 1884. ápril hó 25. Fröhner Bernát.

MATTONI ERZSÉBET SÓSFÜRDŐJE

gyógyhely Budapest (Budán). Idény május 1-től szeptember 30-ig.

A gyógyhely keserűvíz forrásal (vó és tündő gyógyvíz) legjobb sikkrel használatok: a belék bántalmánál, alhasi és általános vérbőségénél, és ebből keletkező nemesebb szervekhez való vértudulásnál verőczéri pangások esetében, aranyérvél, tulságos elhízásnál, rászakornál, máj- és lép bajoknál, kőszvénynél és végre női betegségnél.

Egészséges fekvés, tiszta úde levegő, 60 kényelmes lakszoba, jó vendéglő, többnemű szórakozás.

Pontos közlekedés a fővárossal állomásozó társaskocsi, reggel 5 órától kezdve. Rendelő orvos dr. Bruck I. (lakik: Budapest, vígadó tér biztosít. épült.)

Tulajdonos: MATTONI HENRIK.

KUNZ JÓZSEF és TÁRSA

budapesti cég, debreczeni fióküzletéből a következő cikkeket ajánlja a nagyérdemű közönség szíves figyelmébe.

<p>Vászon és kész fehérnemű.</p> <p>Valódi rumburgi creas, hollandi, irhoni és széles lepedő vásznak.</p> <p>— Csikos és damast csinvatok. — Schroll-féle legjobb sifonok minden szélességben. —</p> <p>Asztalneműek.</p> <p>— Kávés terítékek. — Tálca-, szekrény-takarók. — Asztalfutók. — Zsebkendők. — Férfi-, női és gyermek</p> <p>kész fehérneműek,</p> <p>u. m. ing, lábravaló, háló köntös, téstülködő, szoknya, harisnyák, lábtyúk.</p>	<p>DIVATÁRUK.</p> <p style="text-align: center;">A</p> <p>tavaszi és nyári idényre megérkeztek</p> <p style="text-align: center;">a legújabb divatu</p> <p>NŐI RUHA-SZÖVETEK</p> <p style="text-align: center;">finom fekete selyem kelmék,</p> <p>SURRAH. MERVEILLEUX SATIN DE LYON,</p> <p style="text-align: center;">továbbá a legszebb színes</p> <p>SELYEM RUHA-KELMÉK.</p>	<p>Szoba berendezési cikkek.</p> <p>Csipke függönyök. — Jutta függönyök. — Nehéz szövet függönyök. — Turkesztán függönyök.</p> <p>Ágyeléaló szőnyegek. — Fal-szőnyegek. — Pamlag-szőnyegek. — Futó-szőnyegek.</p> <p>Crepe butorhuzatok. — Ripsz butorhuzatok. — Gobelín butorhuzatok. — Bourett butorhuzatok. Legújabb divatu butorhuzatok.</p> <p>Ágy- és asztal-takarók.</p> <p>Karton és rouge paplanok. — Cachemir paplanok. — Satin paplanok. — Selyem paplanok. Atlas paplanok. — Pike és trico paplanok. — Gyapju paplanok.</p>
---	---	---

Nyujtsuk a szerencsének jobbunkat!

500,000 márka

nyereményt ígér kedvező esetben a legújabb nagy pénzsorsjáték, mely a magas kormány által jóváhagyott és biztosított.

Ez az újabb játék-tervezet előnyös berendezése abban áll, hogy rövid pár hó lefolyása alatt 7 sorsolásban 50,000 nyereménynek kell bizonnyosítani, ezek között vannak főnyeremények esetleges 500,000 r. márka illetőleg

1 nyerm. 300,000	26 nyerm. 10,000
1 nyerm. 200,000	56 nyerm. 5,000
2 nyerm. 100,000	106 nyerm. 3,000
1 nyerm. 90,000	253 nyerm. 2,000
1 nyerm. 80,000	6 nyerm. 1,500
2 nyerm. 70,000	515 nyerm. 1,000
1 nyerm. 60,000	1036 nyerm. 500
2 nyerm. 50,000	29,020 nyerm. 145
1 nyerm. 30,000	összesen
5 nyerm. 20,000	19,463 nyerm. 200
3 nyerm. 15,000	150, 124, 100, 94, 67, 40, 20.

Ezen nyereményekből az első osztályban 4000 sorsolatot ki 157,000 m. összegben.

Az 1. osztályú főnyeremény 50,000 M. és emelkedik a 2-nél 60,000 3-nál 70,000, 4-nél 80,000, az 5-nél 90,000, a 6-nál 100,000, a 7-nél pedig esetleg 500,000, illet. 300,000, és 200,000 Márkára.

A nyereményhúzások természetesen hivatalosan vannak megállapítva.

A legközelebbi első oszt. az állam által kezelt nyertesnyereményhúzások kerüli:

1 egész eredeti sorsjegyet csak 6 m. vagy 3 50 kr. ó. 1 fél " " " 3 m. " 1 75 kr. ó. 1 negyed " " " 1 1/2 m. " 90 kr. ó.

Mindenemű megbízások, a pénz beküldése, postautóni fizetés vagy az összeg utávétele mellett rögtön a leggyorsabban teljesítetnek, mindenki az állam czímével ellátott eredeti sorsjegyet tőlünk saját kezébe kapja.

A megrendelésekhez a szükséges hivatalos tervekkel ingyen mellékeltek, melyekből úgy a nyeremények beosztása az illető osztályokra, mint szintén az illető betétek is megláthatók és minden húzás után érdekel: feleinknek felhívás nélkül megküldjük a hivatalos húzási lapjainkat. Kívánatra a hivatalos tervet előre megküldjük megtekintés végett bérmentve és készek vagyunk nem tetszés esetében a sorsjegyet az összegnek visszafizetésével mellett húzás előtt visszavenni.

A nyeremények kiutazása természetesen pontosan és az állam jóállása mellett történik.

Csoportozatunk mindig a szerencse kedvelőit és érdekelteiket gyakran a legnagyobb nyereményeket firtetünk ki, többek között 250,000, 100,000, 80,000 60,000, 40,000 stb. márkával.

Egy ily, a legszilárdabb alapokra fektetett vállalatnál előreláthatólag mindent a legelőnyösebb részvétre lehet bizonnyosítani s ez oknál fogva kérünk, a megrendeléseket minél előbb, mindenestül f. e. április 30 a előtt hozzánk juttatni.

KAUFMANN és SIMON

bank- és váltó-üzlete Hamburgban.

Utóirat. Ezennel köszönetünket nyújtjuk az eddig megajándékozott bizalomért, s midőn eme újabb sorsjáték kezdetével a részvételre felhívó, ezennel is igyekszünk fogunk, állandó pontos és lelkiismeretes kiszolgáltatás által igen tisztelt érdekelteink teljes megelégedését kiérdemelnünk.

A fentebbiek.

Gyötrő köhögés, tüdő- és gyomor-betegségek meggyógyítva

a HOFF JÁNOS féle malátakivonat-egészségi sőre által. Bécs. Graben. Bräunerstrasse 8.

Nyilvános köszönet

egy meggyógyult betegről, kiről már barátai egészen lemondtak, meggyógyítottva a Hoff János féle malátakivonat-egészségi sőre és a Hoff János-féle maláta-mell-cukorkákkal által. A torok-, mell-, gyomor- és tüdő-bajok ezen valódi kincsben rejlik becses tulajdonok által teljesen eltávolítatnak.

Tekintetes ur!

Corabia, febr. 22.

Miután már az 1876-ik évtől igen beteges voltam s dacára a leggyorsabb ápolás s számtalan gyógyszer használatának állapotom mind rosszabbra fordult volna, oly annyira, miszerint barátaim már csak mint halottat tekintettek, az egyik hírnap hirdetésényi rovatában megpillantottam az ön felülmúlhatlan malátakivonat-egészségi sőret a maláta-mell-cukorkákkal együtt. Azonnal mindjárt két egymásutáni szállítmányt rendeltem meg ön malátakivonat sőréből, mind-egyiket 58 palackjával a hozzávaló maláta-cukorkákkal együtt, a hatás meglepő volt. Már a legelső szállítmány elfogyasztása után teljesen helyre volt állítva, a második már tökéletesen meggyógyított. Azonban a tulságos erőfeszítések, s a gyakori meghűlések következtében utoljára ismét az előbbi állapotba jutottam s ennélfogva körök az idecsatolt 10 frtért posta fordultával malátasőrt és cukorkát, testvérbátyám Stark Ferenczét is megírtam Bécsben, számomra a legelső hajóval még 50 palack sörnek megküldésével.

Legmélyebb köszönetem mellett maradtam mély tisztelettel

Stark Antal
Gószalom-tulajdonos, Corabián, Románia.

Magas elismerőiratok.

"Ezen kitűnő ital mindenkor a legnagyobb sikerrel használtam. Lenning, igazságügy."

Császárok, királyok és hercegek magas elismerőiratai a Hoff János-féle malátagyártmányokért.

I. Vilmos német császár: "Az ön pompás malátakivonata, Ferencz József osztrák császár: "Örömmel ünnem önt ki." A szász király: királyi ajánlat igen jól tesz. A dán király: "gyógyhatást tapasztaltam." A meklenburg-bergr nagyherceg, "elismerésemel."

Ovás!

Caakis valódi Hoff János-féle, a cs. kir. kerekedéssel törvényes által Ausztriában és Magyarországon eljegyzett védjeggyel (a felsőoldali arcképek) ellátott maláta-gyártmányokat kell kéri, mások nem valódi készítményekből hiúsítanak a függőleges csigák a Hoff János-féle maláta-gyártmányok valódi készítés módja, ennek következtében — az orvosok nyilatkozata szerint — az egészségre nagyon ártalmas hatást gyakorolhatnak. (A valódi Hoff János-féle maláta-cukorkák két napra is tartanak.)

Árak: Malátakivonat-egészségi sőr 13 pal. 26 kr. 28 pal. 15 frt 60 kr. 58 pal. 30.—frt. 1/2 kilo maláta csokoládé I. 2 frt 40 kr. 1/2 kilo 1 frt 30 kr., II. 1/2 kilo 1 frt 60 kr., kilo 90 kr., III. 1/2 kilo 1 frt. 1/2 kilo 60 kr. Maláta-cukorkák 1 zacskó 60. kr. 30 és 15 kr. Malátakivonat 1 üvegcsé 1 frt 12, kisebb 70 kr. — Gyermek tápmaláta-1 frt. Egy maláta-fürdő 80 és 50 kr. 2 frton alyl semmi sem szállítatik. Az első valódi Hoff János-féle mell-cukorkák k k papírban vannak. Vevésnél csakis ilyenek kérendők.

Raktárak Debreczenben. Csanak József, Riekl J. Z. Geréb F., Varga Lajos. Nyiregyháza. Korányi Imre győgyész. Nagy Váradi Jankó Antal. Nagy-Károly: Ujházy István. Kaufmann Jakab. N-Bánya: Ifj. Orosz István. Szatmár: Jankó Mihály. Zilah: Öst. Weiss Sámuelné. Hajdu-Boszorony: Lengyel László. valamint minden rendszeres győgytárban.

Hirdetmény.

1. Tasnád városával határos a várostól egy rendes gyalog séta, — Balás-háza községe predialis helyen egy a legszebb szőlőben lévő, összesen 125. hold területű fekvő-birtok Regale joggal, lakház és istállóval ellátva, a fenti területben 37 hold kerti föld, szabadkézből eladó, a 37 hold kerti föld ára holdanként 100 frt, a többi 80 frtjával. E birtok rendes fordulókra be van vetve a termény külön alku mellett, a kisbirtok szép fekvése, az idő minden viszonyosságától ment, gazdag termést hozó I-ső osztályú minőség.

Továbbá:

2. Tasnád városában levő egy udvar lakház, mely több szobával: kama-ra, konyha és előszobával, az udvaron két kifogyhatatlan kutforrással, egy 12 öles újonnan épült zsindegy-fedél alatt lévő istálló, gabonás- és szekér-szinnel.

Egy másik épület 15 öles, erős szilárd újonnan épült malom, szép ház pléhél fedett, benne egy 10 ló erejű új kazán és malom szerkezet teljes felszereléssel — biztos jövedelemmel összekötött, — a házzal szembe, egy 10 öles erős szilárd kő-pince 40 hordóra való. — 20,000 forintért, tág udvar nagy terjedésű kert és kisebb kertek, körülvevő, — a kilátás ez udvarról valóságos panorámai.

Vége egy 10 hold területű szőlő, a beültetett szőlő hely 3 hold, a többi gyümölcsös kaszáló- és szántó-földből áll, rajta egy 8 öles épülettel ellátva, 3000 forintért.

Innen családromi eltávozásom miatt örök áron eladó, vagy több évre haszonbérbe is kiadó, a megfelelő 10% jövedék mellett vevő, a vétel ár felét azonnal, a fentmaradt más felét több évek alatt részlet fizetés mellett teljesítheti.

A hozzá szólanı kivánók levélben egyszerűen czímemem, vagy lakhelyemen Tasnádon személyesen felkeresni kéretnek.

Eder Károly.

Bécsi központi baromvásár St. Marx.-ban.

A bécsi központi barom és husvásár pénztárnoksa St. Marx-ban gondoskodik a bizalmaszerű eladásról a bécsi baromvásáron elhelyezendő vásári árucikkekről a hiteles vásári napokon, melynek ki próbált serény tevékenysége a beküldők előtt ismeretes.

A vásárok: szarvasmarhákra: hétfőn, sertészekre: kedden, juhokra és fiatal jóságokra csütörtökön tartatnak meg.

Az állatok szállítása úgy intézendő, hogy azok 2, legkésőbb egy nappal az illető vásárnap előtt okvetlen beérkezzenek. Szállítási, takarmányi vásári pénz, — ügynöki — díjak eredeti árakban számítatnak.

A küldemények czímzendők: Bécsi barom és husvásár pénztárnoksa St. Marx. Mint eladási illeték mostantól fogva további rendelkezésig számítatik a szarvasmarhák 1/10 % a többi áruktól 1/10 % az eladási ár után.

Mindenféle megbízások a legszilárdabb alapon hajtatik végre s minden értesítı elaposan küldetik.

A bécsi barom és husvásár pénztárnoksa St. Marx. Bécsben.

A MOHAI ÁGNES FORRÁS

hazánk egyik legszénsavdusabb SAVANYUVÍZE

kitűnő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál s a gyomornak az idegrendszer bántalmáin alapuló bajában. Általában a víz mind azon köröknél kiváló figyelmet érdemel, melyekben a szervei élet támogatása és az idegrendszer működésének fölfokozása kívánatos.

Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvend.

1883. évben 1 millió palack szállított el.

Fris töltésben mindenkor kapható

Édeskuty L.

m. kir. udv. évványváz-szállítóháza Budapestben.

Ugyisint minden gyógyszerárban, fűszerkereskedésben és vendéglőkben.

Raktár Debreczenben: Csanak József, és a Geréb Fülöp, Riekl József Z, Varga Lajos, André és Szabó uraknál.

A LEGJOBB CZIGARETTA-PAPIR a valódi

LE HOUBLON

francia gyártmány.

Cawley és Henry-től Párizsban. Utánzásoktól mindenki óvatik.

A cigarettá-papir csak akkor valódi, ha minden egyes lap LE HOUBLON bélyeggel és mindenik boríték az allant álló védjeggyel és aláírással el van látva.

500 AFEUILLES
FORMAT FRANCIA
Cawley & Henry
LE HOUBLON
Fao-Simile de l'Etiquette 17 Rue Bregnot & PARIS.

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve
Egy évre 10 frt — kr.
Fél évre 5 " — "
Negyed évre 2 " 50 "

Egyes szám 5 kr.

A lap szellemi részétől min den külső befolyás, Venczy, és főszerkesztő, a szerkesztőség bérmentve kildendő.

Előfizetési helyben
TIBLIGDI K. LAJOS és Ifj. OSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésében és a kiadóhivatalban KUTASI IMRE könyvnyomdájában s a postahivatalok nyomdájában s a postahivatalok utján.

Öszinteséget

(r.—e.) Nem lehet ságnak nevezni, ha mi a reczen sz. kir. városána képviselőit, hogy legyen azon férfi, a ki a m nem — s z a b a d e l v t tot oly vasmarokkal vez

Igaz, hogy Budapest hegyi citadella s a kirá lak árnyékában, más le nálunk, a delibábos Ho ságában, bájos hazánk elterülő nagy magyar vá látszik, hogy ama fővá elemi igen erősek, me szívja, abban fokozato jámbor vidéki természet plántált magyar ha u botrányt csinálni és — hatlan szó; egy oly sz a mely magába foglalná önérdék és eszmétlen é Nehéz, nagyon nehéz a kormányparti légkör kormánypart kortes mu három legfőbb tényező a pénz, hatalmaskodás g o t. Ösmerjük mindhá h a z u g s a g a n y o é törzsanja, gyerekei és un núsitja, tetetés, ráfogás tés, árnyaj, furlang, e mi még abból a hadser ben a kormány érdekét

Ellehet ez a főv jólelkü, jóhiszemű lakos nek sehoggy se tudjuk igaztalanságot: szeret őntenenek a poharunkba jük egyik-másik képvis megválasztását nagyobb gal tege emlékeztetés dünk azon kerületekre, viselője egy-egy es Tóth Péter a s azt az egyet mégis csak legyenek hozzánk . . . z a n a k azokban, a k bizalmával megtisztelté tők itéletétől s ne ha séget oly módon, a n vény javaslatnak 122- lástról szóló §. ellen tették.

Mert Debreczen mindhárom képviselője, ngy, mint az egy fő tisztelettel érdemlő egy mindhármán azt i g e r szertársulás mellett fog II. kerület t. képviselő elfogadta az iparosok dőn a három közül a a köszönet dacára a képviselője váltotta be tetlen ki nem fejeztük lett, hogy ily két derő felüli képviselőt haso juttat azon szerencsétl melynek eszközeit fenn

Még is jobb lett III. kerület n. é. kép az iparosokhoz: "Bele van s hogy kötelesség amint azt érdeketek. Azonban a mi kezünk nem tehetünk semmit. mányt úgy, a hogy n hogy a legjobb méssz ki nyomtatást elfoga Ez lett volna az őszit tott volna bizalomra a igérni, szónokolni és elhátrálni a javaslat Kőrösi Sándor ur tett javaslatot, mint a hog